
N i e d e r s c h r i f t 

 
 

über die öffentlichen Verhandlungen des Gemeinderats der Gemeinde Wiernsheim 
am 
 

Mittwoch, 07. Juli 2021 
 
 

im Bürgersaal Wiernsheim. 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die erschienenen Bürgerinnen und 
Bürger, Vertreter der Presse und natürlich die Gremiumsmitglieder herzlich und stellt 
fest, dass die Sitzungsunterlagen dem Gremium rechtzeitig zugegangen sind.  
 
Sodann tritt er in die Tagesordnung ein. 



TOP 1 Bürgerfragestunde 
 
 
Es wurden aus der Bürgerschaft keine Fragen gestellt. 
 
 



TOP 2 Ausschreibung der Anmietung eines Interims-KiGa im OT Iptingen 
- Beratung und Beschlussfassung 

 
BM Oehler verweist auf die Drucksache und teilt mit, dass die Planungen nun soweit 
fortgeschritten sind und dass die Ausschreibung beginnen kann. 
 
Er bittet das Gremium, um die Ermächtigung der Verwaltung, den Auftrag nach 
Ausschreibungsende an den wirtschaftlichsten Bieter zu vergeben. Dies sei in dem 
enormen Zeitdruck begründet, die in dem Interimsgebäude liege. 
 
Sodann erfolgt die 
 
 
Beschlussfassung:  
Der Gemeinderat Wiernsheim beauftragt die Verwaltung einstimmig mit der 
schnellstmöglichen Ausschreibung für ein anzumietendes Kindergartengebäude als 
Interim für die abgängige Einrichtung in Iptingen. 
Der Gemeinderat ermächtigt die Verwaltung einstimmig zur Vergabe an den 
wirtschaftlichsten Bieter.  
Der Gemeinderat ermächtigt die Verwaltung einstimmig zur technischen Abwicklung 
der Ausschreibung, Prüfung und späteren Umsetzung der vom ausgewählten 
Auftragnehmer zu erstellenden Leistungen vor Ort einen Projektsteuerer 
einzuschalten. Die Kosten hierfür sollen 7.500 € nicht übersteigen. 

 



TOP 3 Neubau Kita Iptingen - Hofwiesenstraße  
- Grundsatzbeschluss 
 

BM Oehler informiert, dass zu dem Ausschreibungsbeschluss für das 
Interimsgebäude gleichzeitig der Grundsatzbeschluss erfolgen solle, um zeitgleich 
mit den Planungen des Kindergartens am jetzigen Standort Hofwiesenstraße zu 
planen. Der Erwerb des Grundstücks von der Kirchengemeinde sei hierfür bereits 
angestrebt. Er verweist darauf, dass es sich bei diesem Beschluss lediglich um den 
Grundsatzbeschluss handele, den Kindergarten am Standort neu zu bauen. 
 
Sodann erfolgt die 
 
Beschlussfassung:  
Der Gemeinderat Wiernsheim beschließt im Grundsatz einstimmig, die 
Kindertageseinrichtung am Standort Hofwiesenstraße abzureißen und neu zu 
errichten. 



TOP 4  Organisation der Bundestagswahl am Sonntag, 26.09.2021  
-Information der Verwaltung  
-Beratung und Beschlussfassung über die Entschädigung der 
  Wahlhelfer 

 
BM Oehler verweist auf die Drucksache und übergibt das Wort an stv. 
Hauptamtsleitung Tsirogiannis, die unter anderem über die Wahlbezirke anhand der 
Drucksache informiert. Im Wesentlichen werden die Wahlräume, Bezirke und Anzahl 
der Wahlhelfer von der Landtagswahl im Frühjahr übernommen. 
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zustimmend zur Kenntnis. 
 
Sodann erfolgt die  
 
Beschlussfassung:  
Der Gemeinderat Wiernsheim beschließt einstimmig, die Satzung über die 
Entschädigung für ehrenamtliche Tätigkeit anzuwenden und den Wahlhelfern 
zudem ein Erfrischungsgeld entsprechend der Bundeswahlordnung zu 
gewähren. 
 
 



TOP 5 Informationen der Verwaltung 
 

Informationsveranstaltung Breitband am 14. Juli 2021 in der Lindenhalle 
BM Oehler informiert nochmals über die Informationsveranstaltung im Rahmen einer 
Gemeinderatssitzung am 14.07.2021 in der Lindenhalle. Thema der Veranstaltung 
sei die Breitbandversorgung der Gemeinde mit Glasfaserkabeln. Er informiert, dass 
sich verschiedene Anbieter vorstellen können und die Bürgerschaft sowie das 
Gremium ihre Fragen stellen könne.  
 



TOP 5  Anfragen der Gemeinderäte 
 
Es wurden keine Anfragen aus dem Gremium gestellt. 
 


